
ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA (49ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e seis minutos (9h6min), do dia dez de junho do ano de dois
mil e vinte e cinco (10/6/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Quadragésima Nona (49ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. No Expediente foi lido o Ofício nº 243/2025/G do Gabinete do
Prefeito, que encaminha o Projeto de Lei nº 319, de 10 de junho de 2025 , que
autoriza ao Poder Executivo do Município de Goiânia a abertura de Crédito
Adicional de Natureza Especial no valor de R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais)
destinado à correta alocação orçamentária de despesas vinculadas a contratos de
Parceria Público-Privada - PPP. Às nove horas e trinta e três minutos
(9h33min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente.  Os
Vereadores MARKIM GOYÁ, PEDRO AZULÃO JR. e FABRÍCIO ROSA
utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei
que institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia o Mês da
Valorização da Paternidade e dá outras providências, Projeto de Lei que altera a
Lei nº 9.780, de 29 de março de 2016, para ampliar e adequar as normas do
Conselho Federal de Medicina Veterinária ao Programa de Castração Móvel,
destinado ao controle da população animal no Município de Goiânia; MARKIM
GOYÁ, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de Cidadania
Goianiense ao Dr. Geraldo Paulino Santana Filho, requerimento endereçado à
S E T ; LUAN ALVES, requerimento endereçado à SEINFRA; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA, à SEPLANH, à
Equatorial e à SET; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à



SEINFRA; TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SMS, à COMURG, à
SEINFRA, à PM/GO, à SEMAD, à SET, à PR e à SME; CORONEL URZÊDA,
requerimentos endereçados à SET, à COMURG e à SEINFRA; WELTON
LEMOS, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessão Solene em Homenagem aos Destaques da Educação
Física); LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da
identificação dos remetentes em entregas de alimentos, bebidas, presentes e
demais itens de consumo humano, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à SMS, à SET e à
SEINFRA; TIÃO PEIXOTO e DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que dispõe
sobre a vedação do acorrentamento e do alojamento inadequado de cães e gatos
no Município de Goiânia e dá outras providências; DANIELA DA GILKA, Projeto de
Lei que dispõe sobre a criação do Programa Sessão Atípica no Município de
Goiânia, destinado à promoção de sessões de cinema adaptadas para pessoas
com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e dá outras providências; WILLIAM DO
ARMAZÉM, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de propaganda de apostas
(BETS), bebidas alcoólicas, conteúdos que induzam à pornografia, cigarros e
similares em equipamentos destinados à prática esportiva, cultural e lazer, por
crianças e adolescentes e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre
a instituição do Programa de Educação Financeira e Empreendedorismo no âmbito
da Rede Municipal de Ensino e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe
sobre a criação do Programa de Conscientização e Prevenção aos Riscos dos
Jogos de Apostas Online nas Escolas; THIALU GUIOTTI, Projeto de Decreto
Legislativo que concede o Título de Cidadania Goianiense ao Senhor Miguel
Pricinote; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do
Espaço Motofretista no Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui no
Calendário de Goiânia, "Goiânia a Capital Nacional do Berrante", que será
realizado anualmente no mês de março, Projeto de Lei que dispõe sobre a reserva
prioritária dos assentos localizados ao lado das janelas nos veículos de transporte
coletivo terrestre para mulheres, com objetivo de prevenir situações de assédio e
assegurar a dignidade, a integridade e a segurança das passageiras no âmbito do
Município de Goiânia e dá outras providências; CABO SENNA, Projeto de Lei que
dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da entidade denominada
Associação Esporte Gyn - AEG e dá outras providências; VITOR HUGO, Projeto de
Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de apresentação de justificativa técnica nas
edições de decretos de créditos suplementares, no âmbito do Poder Executivo
Municipal de Goiânia e dá outras providências; e PROFESSOR
EDWARD, requerimento endereçado à SME (solicitando o envio de  relatório com
os dados completos atualizados). Os Vereadores ANSELMO PEREIRA,
ROMÁRIO POLICARPO e ISAÍAS RIBEIRO solicitaram o registro em ata das
seguintes Presenças Honrosas: do Ex-Vereador Álvaro da Universo; do Prefeito
do Município de Guarinos, Jota Júnior; do Vereador por Rialma, Carlinhos; do
Vereador por Jataí, Durval Júnior; do Vereador por Trindade, Fabiano Pimentel; do



Ex-Secretário Dalfran; e do Senhor Paulo Franco.  Às dez horas e doze minutos
(10h12min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou
para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 294/2022, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO , que dispõe sobre medidas de reaproveitamento de óleo
vegetal e seus resíduos no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Meio Ambiente, Relator Vereador Professor Edward, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi retirado de pauta a pedido do
Autor.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 09/2025, de autoria do
PREFEITO, que altera a Lei Complementar nº 91, de 26 de junho de 2000, para
estabelecer novos critérios para a gestão dos atos inerentes à direção,
assessoramento e assistência em unidades educacionais de educação infantil e de
ensino fundamental público, do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, aprovado o voto
em separado do Vereador Bessa pela aprovação (com emendas) - 2ª votação. Às
onze horas e trinta e oito minutos (11h38min), o Presidente, Vereador
Romário Policarpo, suspendeu a presente Sessão, a pedido do Vereador
Henrique Alves, para que fossem sanadas dúvidas técnicas em relação à votação
do Projeto. Às onze horas e quarenta e três minutos (11h43min), o Presidente
reabriu a Sessão. O projeto foi aprovado por maioria, com votos contrários dos
Vereadores Fabrício Rosa, Professor Edward, Aava Santiago e Kátia Maria. Foram
colocados em votação os destaques da Vereadora Kátia Maria, que solicitavam a
supressão dos artigos 4º e 11. Foi aprovado o relatório e mantido os artigos no
texto do aludido Projeto. Após a aprovação, a propositura de lei foi encaminhada ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 205/2025, de autoria do PREFEITO, que
autoriza o Poder Executivo do Município de Goiânia a abertura de créditos
adicionais de natureza especial no valor de R$ 10.000.000,00 (dez milhões de
reais), com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, Relator
Vereador Léo José, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi colocado em
discussão. Foi negado o pedido de vistas à Vereadora Kátia Maria. Discutiram a
matéria as Vereadoras Kátia Maria e Aava Santiago. O projeto parou em discussão
devido ao fim da Sessão, devido ao horário regimental. Dois (02) requerimentos
foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
pauta. Quarenta e Nove (49) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Os Vereadores HEYLER LEÃO e WILLIAN VELOSO 
estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às doze horas
(12h), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxx
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